CPGE - PT

TD Rouleau d’appel de machine textile

1- Mise en situation

Mr PernOZt"

La figure ci-dessus représente une machine textile qui fait partie dune ligne de

traitement des tissus.
Les tissus sont formés & partir de fils entrelacés. Les fils longitudinaux forment la

. chdine, et les fils transversaux forment la trame.
Les tissus doivent avoir une trame géométriquement bien corrigée par rapport a la

chaine.
N\

Ran Mauvais

Cette exigence demaride aux machines textiles de pouvoir corriger automatiquement et
continuellement la frame dustissu tout au long du circuit de traitement.

Sur cette machine, le constructesnr o concu un rouleau dentrée en trois trongons pour
effectuer la correction de la trame.

TD de construction . page 1 CPGE PT Chalon s/Sadne




2- Principe de fonctionnement _ o
Lorsque I'erreur géométrique de la trame se trouve dans la fourchette de la tolérance,
les trois trongons ont la méme vitesse de rotation et entrdinent le tissu & une vitesse V
= 100 m/mn. Lorsqu'une correction est nécessaire, et suivant le sens du défaut, le
trongon d'extrémité concerné, commandé par le dispositif de détection, voit sa vitesse
de rotation augmenteée.
Pour éviter la formation de plis voire méme la déchirure du tissu, I'augmentation de
vitesse doit étre faible.
La correction est obtenue par la différence de vitesse linéaire de l'un des bords par
rapport a l'autre. Il en résulte un glissement du tissu facilement autorisé par I'état poli
des rouleaux placés en amont et en aval du rouleau correcteur.
L'augmentation de la vitesse des rouleaux d'extrémités est obtenue par excitation de la
bobine {(repere 2).

3- Travail demandé
3-1 Analyse du dessin d'ensemble
Réaliser le schéma cinématique minimal de ce mécanisme. ({;whtgmﬁt. wu:si.mmsb&)

3-2 Etude du mécanisme de roue libre
Expliquer le fonctionnement de la roue libre, en déduire le sens de rotation de l'arbre
(repére 44), du rouleau central (repére 58) et du rouleau d'extrémité (repére 47).

Proposer un matériau et d'éventuel traitements thermiques pour la piéce repérée 17.

3-3 Etude du frein électromagnétique

Expliguer le fonctionnement du frein électromagnétique.

Indiquer le réles des piéces repérées : 12 et 13; 6; 8; 11: 30.

Proposer des ajustements entre les piéces repérées 1 et 6 ainsi qu'entre les piéces
repérées 1 et 8.

3-4 Etude de la variation de vitesse des rouleaux d'extrémité

En vous appuyant sue les études précédentes, expliquer le fonctionnement du train
d'engrenages, déterminer sa loi d'entrée-sortie, puis caleuler la fréquence rotation du
rouleau d'extrémité lorsque celui-ci est accéléré.

3-5 Définition du porte-satellite

Tracer les chaines de cotes relatives aux conditions de fonctionnement (document
réponse DR1), puis compléter en conséquence le dessin de définition de la piéce repérée
36 (document réponse DR2).

Interpréter les spécifications géométriques du dessin de définition en renseignant les
tableausdu document réponse DR3.

TD de construction page 2 CPGE PT Chalon s/Sadne




NOMENCLATURE

58 3 Garniture Néoprene 0210

57 8 Rondelie WZ 10

56 8 Vis H M10 30

55 2 Clavette 12*8 35 (35

54 2 Garniture Rulon strip ép.15 ; {=33 ; =600
53 2 Rondelle de réglage Cale pelable
52 2 Flasque 5185

51 2 Roue dentée intérieure £295 48 dents , m=3
50 2 Segment d'arrét

49 2 Rondelle d'dppui 5185

48 4 Coussinet Métafram
47 2 Rouleau d'extrémité 5275 Mécano-soudé
46 12 Vis F/90 M6 12

45 2 Joint a lévre

44 1 Rouleau central 5275

43 2 Clavette 10*8 18 €35

42 8 VisHM 6 20

41 8 Vis H M6 20

40 16 Rondelle WZ6

39 2 Segment d'arrét

38 2 Rondelle d'appui 5185

37 2 Coussinet CuSnléP

36 2 Porte-satellite 5185 Mécano-soudé
35 2 Satellite E295 44 dents / 40 dents, m=3
34 2 Graisseur M8

33 6 Vis CHe M8 8

32 2 | Roue dentée intérieure E295 52 dents, m=3 [ et 25413
31 8 Vis CHe M8 10

30 2 Palier auto-alignant INA RFE 30
29 2 Clavette 8*7 45 €35

28 8 Vis H M8 18

27 2 Cloche EN-GJL 200

26 6 Ressort de rappel

25 6 Poussoir €60

24 8 Vis ChC M6 70

23 2 Flasque

22 2 Tambour

21 2 Roulement avant SKF 6008 RS
20 2 Segment d'arrét

19 20 Rouleau

18 2 Segment d'arrét

TD de construction

poge 3

CPGE PT Chalon s/Sabne o ..




Rep. | Nbr. Désignation Matiére Observations
17 2 Noyau a pans
16 2 Cale de réglage 5185
15 2 Roulement arriére SKF 6008 RS
14 2 Bride de fermeture
13’ 2 Cloche
13 2 Vis Chc M5 15
12 2 Ecrou de réglage
11 2 Segment d'arrét
10 2 Armature mobile
9 2 Fourrure amagnétique
8 8 Poussoir de rappel
7 8 Ressort
6 2 Pige d'arrét
5 10 Disque mobile .
4 10 Disque fixe
3 2 Disque arriere
2 2 Bobinage
1 2 Armature
Rep. | Nbr. Désignation Matiére Observations

ROULEAU D'APPEL ET DE CORRECTION

TD de construction

page 4

CPGE PT Chalon s/Sadne




=

oN| 86/11/56 21

cond guissag

| g |
NOLLOZ3RAI00 30 14 1Hddva av3Tnee e
Ga=r
50UBJR |3y | UG JDAJBSHY 2423110} vorqoubrsag qy| day

0

TR

I

85 W Bl 2 o5 €b 6L 8 /£ € S Z a8 s v




Wl GoNUd = INGATIDOE

r/



UOCUMENT REPONSE DR2




¢da

UOOIIDP 3P LISS3P NP HBIE
YOS

agleds souaUllal B
e poddes ted
 uonisod Nogo UCRRIURUC
: sSSP RUON

o sumsks

295041107 Sl ;
L Aunuwno - eid

sdons

- sapdinu
.- enbiun

adnoif
anbiun

"OUBID; 3 SUOT B SUEpP
IBHLE TN0Y JENYS 25 JOp SoLEIPI0: IWBZa
D SHULIOMIGD 3P UCHIPUSD

BOLLIFI0] 8P SUOT

1 (s1esui08ds (sleousimey

A esusisjesep
o {shuswey

. ”Amwwomﬁw_au

| {shuswsig

Jusiisles OGS0
TOYEIUSUOD aluiod
uonesygoads ap ad]

Xnespy suswag _

. xneepj uou sjusiusig

351615103 91 9107 Jod UONELIIaas SUN,D SSAIETY

UCRELIDeUS
S B 3p sjoqiuis
SITVWHON INIWFONYHIIOL




£da

UOHIUZP 3P LISSIP NP JEUXS
PWSYDS

soynods 30Usi3iRl By
g yodder ned
gofis0d Noga vonRUaLD
sIPNPNUDY

“sasoduwion
L ajdwas

L swmEks

il puniwod | ayduns

gadiynw
-anbun

adnosb
anbn

"B 0} B BUCEZ By SuEp
A3 10} J0NYS 55 JIoN SIURIHC] USSR,
T 2UUWIOJUDD SP UCHIPUOD

FuUPIaleL 2P BUOY

| ts)esuvads (s)mousisian |

o {shuswsg oo

< {s)asueigoy
o {shuswioig

HRESIEG uosed
UOTEILRLN a0
uopeoyosds ap adi}

Xnesp} sjuswglg

aOURIP[0] B 2uDZ jed UslEIYDEds SUN.P SSARINY

_ xnespiues

uowssja

uonReEoyoeds
S el epejoquAs




